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care merită să le 
pregătești din timp 
ca să nu alergi în 
ultima zi 
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- La admitere nu te încurcă doar media, ci și o hârtie lipsă. Paginile oficiale 
pentru 2026 arată că lista de documente și regulile de înscriere diferă de 
la o universitate la alta, așa că dosarul merită verificat din timp, nu în 
ajun. 
Nu lucra după lista de anul trecut 
În perioada admiterii, graba nu vine doar din emoția rezultatelor, ci și 
din tentația de a merge pe o listă veche, primită pe grupuri sau rămasă 
de la un frate mai mare. Tocmai aici apar drumurile în plus. Pe pagina 
oficială  a Universității „Ștefan cel Mare”  din Suceava (USV) pentru 
admiterea 2026 există un avertisment clar: site-ul trebuie verificat 
periodic, deoarece informațiile despre documentele necesare pot fi 
actualizate. Cu alte cuvinte, primul pas util nu este să faci teancul de 
copii, ci să deschizi pagina din anul curent. 
La USV, pentru ciclul de licență, lista publicată pentru 2026 arată destul 
de concret ce înseamnă un dosar complet: cerere de înscriere, diploma 
de bacalaureat în original sau adeverință pentru promoția curentă, foaia 
matricolă în original, copii după certificatul de naștere și, unde este cazul, 
după certificatul de căsătorie, cartea de identitate ori pașaport, dovada 
plății taxei și două fotografii 3x4. În unele situații apar și acte 
suplimentare, de exemplu adeverință medicală, documente pentru 
scutire de taxă sau procură notarială dacă înscrierea este făcută de altă 
persoană. 
Tot pe site-ul USV este publicat și calendarul pentru anul universitar 
2026-2027, cu sesiunea din iulie deja împărțită pe intervale clare. Asta 
contează mai mult decât pare, fiindcă un candidat poate avea actele în 
ordine și totuși să piardă timp dacă nu știe în ce zile se fac înscrierile, 
când se depun contestațiile sau până când trebuie finalizată 
înmatricularea. Dosarul și calendarul trebuie verificate împreună, nu 
separat. 
Aceeași admitere, reguli diferite 
Al doilea lucru pe care merită să-l reții este că nu toate universitățile cer 
exact același traseu. Pe pagina de licență a TUIASI, candidatul este 
informat că se poate înscrie cu o singură taxă și un singur dosar la 
specializările din trei facultăți, în ordinea preferințelor. Detaliul e 



important pentru absolvenții din Botoșani care își fac strategia pe mai 
multe opțiuni: nu presupui că regula de la o universitate se mută automat 
și la alta, ci citești pagina fiecăreia. 
Din acest motiv, cel mai sănătos mod de lucru este unul simplu: fă o listă 
scurtă cu universitățile la care vrei să aplici, intră pe secțiunea lor oficială 
de admitere și notează separat ce cer în original, ce acceptă în copie, ce 
documente sunt condiționate de situația ta și dacă există pași online 
înainte de depunerea fizică a dosarului. Acolo unde aplici la mai multe 
locuri, verifică din timp și cum dovedești existența originalului dacă 
acesta este depus deja în altă parte. 
Pe scurt, dosarul bun nu este cel făcut „din memorie”, ci cel verificat pe 
sursa oficială din anul curent. Dacă îl pregătești cu câteva zile înainte, ai 
timp să refaci o copie, să ceri o adeverință, să faci fotografiile lipsă sau să 
clarifici o excepție medicală ori administrativă. Dacă îl lași pentru ultima 
zi, nu te încurcă neapărat admiterea, ci lucrurile mici pe care ai presupus 
că le știi deja. 
Vezi AICI actele pe care le ai nevoie ca să te înscrii la Universitatea din 
Suceava 

 


